文匯報候選人特輯速派罄 選委讚內容詳實

香港文匯報訊(記者 李千尋、康敬)立法 會選舉委員會界別的選舉論壇昨日舉行,場內 候選人輪流發表政綱,氣氛熱烈。論壇場外同 樣熱鬧,香港大公文匯傳媒集團旗下《大公 報》、香港《文匯報》候選人特輯受到選委與市 民好評,逾1,300份報章迅速派罄,不少選委 均表示報章內容詳實,有助加深對候選人的了

為方便市民掌握最新選情,深入了解各候選 人,《大公報》與香港《文匯報》本月14日推出跨 頁特輯,清晰列出各候選人的資訊及政綱,昨 日在選委會界別選舉論壇會場外派發。

市民韋先生指該特輯設計直觀,「可以一次 過看到每個人(候選人)的簡介。」他表示不 管是選委會界別還是地區直選等,選民也應更 多了解候選人的背景,「我會特別留意候選人 的政綱和背景,如果有往績或參考資料,就更 易作出評估;若為新面孔,就看他們在論壇上 的表現。」

翁先生亦關注民生與香港未來發展,對候選 人的政綱尤其重視。

港區全國人大代表林至頴昨日拿到報紙後 告訴香港文匯報記者:「太實用了!」他在 地區直選、功能界別及選委會界別都有投票 權,表示透過報紙的整理,各位候選人資料 信息、界別口號十分清晰,一目了然,方便

欣賞報道資訊豐富「天天都看《文匯報》」

香港廣東社團總會常務副主席簡植航成功 拿到最後一份香港《文匯報》,興奮地表示: 「天天都看《文匯報》!」他認為香港《文匯 報》專題報道資訊豐富,有助掌握候選人的 政綱和背景資料,「主要是想多看一些資料 性的內容。」

全國政協委員胡劍江高度關注選舉,並積極 參與協調工作,認為選舉報道非常有幫助, 「透過報章,能了解候選人的政綱與服務誠 意,也可看到他們未來對市民、業界和社區可 能帶來的貢獻。|

另外,香港大公文匯傳媒集團日前並推出 「2025立法會選舉地圖」,清晰、直觀展現 立法會選舉,選舉地圖有四大特點:首先是頁 面簡潔、呈現清晰,首頁分「地區直選」 「功能界別」、「選舉委員會界別」、「新聞 資訊」四個欄目,可清晰查看候選人信息,在 投票結束後會第一時間呈現當選議員的信息。 其次是資訊全面、快捷準確,「新聞資訊」欄 目即時更新選舉資訊,包括選舉動態、候選人 政綱、選情分析、深度解讀等。第三,實時跟 蹤、即時可見,專題實時跟蹤地區直選、功能 界別、選委會界別選情,投票率與投票人數。 最後是實用貼心、盡在掌握,通過右上角「搜 索」功能,可快速觸達關注的候選人及選舉資 訊,點選候選人頭像還可查看其更多信息,底 部同時列出該候選人相關新聞資訊,便於讀者 了解。



告訴記者: 「 太 實 用 了!」

香港文匯報 記者萬霜靈 攝



●香港《文匯報》早前推出立法會換屆選舉候選人跨 頁特輯,昨日在選委會界別選舉論壇會場外派發。 香港文匯報記者萬霜靈 攝

曾國衞:充分顯示團結友好選舉氛圍 整體氣氛安排達預期效果

委會界別論壇



特區政府政制及內地事務局局長曾國衞昨日在立法會選舉 委員會界別論壇後表示,論壇整體安排暢順,50位候選人全 數出席,並有超過1,100名選委參與論壇,選委與候選人之間 互動良好,充分顯示團結和友好的選舉氛圍,並反映選委非 常重視今次選舉,熱切地希望了解各候選人情況,從而作出

投票的選擇。對於論壇不設提問及辯論環節,他解釋論壇要因應實際情況制定和考慮整體安 排,為公平起見一次過舉行較合適。他又認為,整體在氣氛和安排上已達到預期效果,亦能讓 ●香港文匯報記者 文森 各候選人充分闡述他們的政綱和理念,讓各位選委作出投票決定。

日中日的選委會界別論壇與地方選區論壇不同,50 名候選人被分成5人一組,每人約有2分鐘介紹 政綱,但不設提問及辯論環節。曾國衞解釋,由於 希望論壇一氣呵成,不想分數次舉行,故因應實際 情況作出安排,「由於選委有接近1,500名,要他們 在同一時間出席,大家的公務都比較繁忙,所以我 們希望能夠一次過安排。否則的話,(選委)有些場 次可能會來,有些場次可能不來,這可能會造成不 公的情況。」

對於昨日論壇沒有候選人在台上互動的環節,他 表示有關安排亦因應時間上的考慮,指出若時間過 長的話,也非理想的安排,因應種種因素設定有關 安排,「我們就今次的選舉論壇安排了3小時進行, 共有50位候選人,如果環節的數目太多,或者時間 太長的話,這亦未必符合實際情況。」

讓候選人有機會介紹政綱

他認為昨日的論壇已能讓候選人有機會將政綱及各 方面的想法向選委介紹,「看見他們(候選人)都可以 充分地講述他們的政綱以至抱負等各方面,這亦達至我 們希望令選委更加了解候選人情況的這個目標。|

問到論壇尾聲已有部分選委離場,會否對之後的 候選人有不公平情況,且部分出席人士亦非選委。

曾國衞則表示昨日論壇出席人數十分多,不少選委 本身公務繁忙,「是否會一直觀看到最後論壇結 束, 這要視乎實際情況以及他本身的工作時間。」 他強調,就算有選委因事提早離場,論壇亦有「節 目重溫」,以供翻看往後環節中候選人的表現。

對於選委區座席上一些觀看人士並非選委,他表 示部分選委想了解候選人情況,惟時間上未必能親 身參與,「他們之前都有跟我們說過,希望可以由 部分代表或者助理來到現場,聽完後再把情況轉 述,從而讓他了解情況,亦有這種情況,我們都歡 迎。總之可以有機會讓候選人充分地講述他們的政 綱,令選委能夠充分了解,我們覺得都可以作一些 彈性安排。|

至於5組候選人一起打氣,出現「疊聲」情況,他 則表示雖然不是每位候選人各有一個獨立打氣時 間,是基於活動時間考慮,「如果時間過長,亦可 能會影響觀眾出現疲勞的情況。所以我們的整體安 排就是這樣,我們會一次性去看看情況。另一方 面,我們覺得(這樣安排)氣氛會更濃厚,我們看 到舉牌和候選人號碼等,各方面都可以清楚展示到 候選人的打氣情況。就這一點,我認為今次的論壇 已達到預期的目標。|他指出會因應情況作出優 化,接着仍有多場論壇,會根據情況再作考慮。



●立法會選舉委員會界別論壇於昨日舉行,吸引逾千位選委參與論壇。圖為各候選人的助選團在台下打 氣。 香港文匯報記者萬霜靈 攝

因參選或任選舉代理人 約50關愛隊成員暫停職務

香港文匯報訊(記者 嚴鍇華)第八屆立法會 選舉的161名候選人中,不少人身兼區議員或關 愛隊成員身份。香港特區政府民政及青年事務 局局長麥美娟昨日在電視節目上強調,身為區 議員的立法會候選人在選舉期間仍要履行區議 會職務,但區議員津貼不能用於任何競選活動 中;至於身為關愛隊成員的候選人或選舉代理 人則須暫停職務。

她指出,現時約有50名關愛隊成員因參選或 擔任選舉代理人而暫停職務;另有49名候選人 本身也是區議員,他們需繼續履行區議員職 務,但工作時不能自我宣傳。

她強調,區議會辦事處的各種資源津貼不能 用於任何競選活動,與關愛隊情況相同;而區 問到他們的助理可能會協助競選工作,麥美娟 明言:「如助理是以區議會資源支薪,便不能 參與選舉工作;如助理有參與選舉工作,就不 能申報該部分開支。」

被問到若有區議員在立法會選舉中勝出,應否 辭去區議員職務以專注立法會工作時,麥美娟指 過去曾出現類似情況,但最重要是議員是否能分 配好時間,「不論是參與立法會工作抑或有其他 公職工作,區議員必須在區議會工作上盡責履 職,這是特區政府對區議員的要求,以確保他們 能夠兼顧時間。最重要是他能否為市民提供服 務,相關服務亦應因為他成為立法會議員而『增 值』,而不是因為當上立法會議員而受影響。」

港島西候選人聚首南區闡述政綱



●1號候選人楊哲安



●2號候選人陳家珮



●3號候選人黃秋萍 香港文匯報記者北山彦 攝



●4號候選人陳學鋒



推

佥

坊

駐

聆

●5號候選人郭偉强

香港文匯報訊(記者 李芷珊)立法會換屆選 舉將於12月7日投票,全港各區近日展開不少 大型宣傳。其中港島西候選人南區推介會昨日 在香港仔海濱公園舉行,5名候選人楊哲安、陳 家珮、黄秋萍、陳學鋒及郭偉强齊聚闡述政綱 與政績,他們分別從經濟、城鄉共融、地區建 設及勞工權益等多角度提出主張,並呼籲市民 於12月7日舉行的第八屆立法會選舉中踴躍投 票,以選出為民發聲的代表。

楊哲安倡帶新思維動力進議會

1號候選人楊哲安表示,唯有協助中產階層穩 定生活、支持中小企業做好經濟,社會才能創造 向上流動的機會。因此,他認為教育非常重要, 又分享自身作為4名女兒的父親,深切體會養家 育兒的壓力,並分享過去職場中求職、受聘乃至 遭解僱的經歷。他表示,香港需要變、議會也要 變。作為新人,他承諾帶新思維和動力進入立法 會。「需要做好香港經濟,讓社會有向上流動空 間,而目前香港經濟處於轉型關鍵期,應該有商 界實戰經驗的人士參與。」

陳家珮:發展香港仔避風塘引高端消費

2號候選人陳家珮則以自身從海怡半島的義 工做起,逐步成為區議員及現任立法會議員的

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com

經歷,表達她爭取連任的決心,繼續為民發 聲。她指出,過去4年間積極從「南區出 發」,非常關注各項議題,亦全心全意服務社 會。此外,要作為一名稱職的議員,她除了審 議法例,也做好民意代表,將緊貼民生的脈搏 帶入特區政府,做好溝通橋樑。她續説,倘若 能夠連任,一方面會推動本土經濟,發展香港 仔避風塘,引入遊艇與高端消費,另一方面致 力於跨階層服務,涵蓋基層家庭、在職人士。

黃秋萍盼促進可持續城鄉共融

3號候選人黃秋萍稱,作為鄉事委員會主席 及區議員,她每日的工作都在為社區「築 橋」,堅信真正的發展不是汰舊換新,更要連 接城鄉、融合新舊,讓發展成果惠及每一位居 民,讓進步的腳步與保育傳承並行。今次參選 立法會,她要將這份由下而上的實踐經驗帶到 議會、帶到南區及中西區等。她會秉持「守正創 新」的信念,推動惠及市民的發展,優化交通、 改善民生及促進可持續城鄉共融,並堅持以努 力不懈、靈活變通的態度,服務香港市民。

陳學鋒:續推租者置其屋惠民

4號候選人陳學鋒透露,其所屬政黨民建聯 港島西團隊在中西區、南區及離島一帶,始終 堅持第一時間回應街坊需求,無論是爭取維修 石排灣扶手電梯,還是處理路陷問題,他與其 他黨內議員都親赴現場了解情況。

南區面對不少發展需要,例如南港島線西段 落實、華富邨重建和赤柱旅遊發展等議題,而 且從石澳到大澳皆屬選區範圍,陳學鋒強調: 「每一個地區都要照顧。」過去4年間,他透 過團隊力量踏遍中西區、南區和離島,這就是 他們的工作體現。展望未來,他將持續推動租 者置其屋、跟進港鐵南港島線西段興建的進 度,致力惠及不同市民。

郭偉强:確保南港島線西段如期完工

5號候選人郭偉强表示,服務社區,致力壯 大愛國愛港力量,轉眼20年。2019年艱難的 「黑暴」時刻亦為建制派爭一口氣,成為少數 連任的立法會議員。作為所有候選人中唯一的 註冊社工,他深明打工仔和基層生活的困境, 能設身處地理解不同階層心聲。未來將進一步 宣傳職安和研究過勞現象、提升外賣員基本保 障、持續守護勞工權益;同時承諾爭取更完善 的樓宇維修津貼與支援大廈管理運作。

針對南區交通發展,他強調興建港鐵南港島 線西段勢在必行,特別是隨着華富邨重建後人 口增長,必須確保工程如期完成。

香港文匯報訊(記者 李芷珊)多名助選團成員昨日 助 出席港島西候選人南區推介會,其中一名助選團成員禤 女士表示,此次選舉宣傳活動旨在鼓勵更多市民參與投 票、共創未來,同時可透過活動親身了解各候選人的表 專 現與主張,清楚了解其政綱。她亦認為,昨日活動氣氛 良好,吸引周邊街坊駐足聆聽。

談及完善選舉制度的重要性,禤女士強調每位候選人 都應以服務市民、建設社區與經濟發展為目標,香港各 區需齊心協力實現這一共同方向,而完善後的選制能避 免從前立法會內爭吵不休的亂象,畢竟「和氣生財」, 只有議員們共同合作才能推動事務進展。她透露,助選 團近日馬不停蹄進行街頭宣傳,讓市民了解4年一次的 換屆選舉至關重要,「所以我日曬雨淋都要做。」

成 另一名助選團成員蔡女士昨日與同伴一同參加推介 會,她認為活動整體氣氛非常好,大部分候選人都表現 出色,均圍繞服務市民的政綱發言。她亦強調,這類活 動對選民至關重要,能幫助大家更清晰地了解候選人立 場,從而投出寶貴一票。她也期盼南區能在多方面優化 政策,比如改善公屋狀況,讓市民有機會購買自住公 屋、免除頻繁搬遷的困擾,同時解決塞車問題,加快南 街 港島線西段竣工,更好地服務街坊。

談及完善選舉制度的重要性,蔡女士表示這對香港發 展與立法會選舉意義深遠,因為選民投票的前提是信任 候選人能切實為民做事,而完善後的選制能促成公平及 和平的選舉環境,避免從前立法會亂象,「畢竟大家同 為中國人,應以和平共處、務實做事為原則。」

她呼籲每位選民下月7日都積極走出來,行使投票 權,選出自己心中認可、能真正為社區謀福祉的議員。

市民盼多關注就業民生

聽 市民鄧先生接受訪問時表示,推介會對選舉有積極意 義。他亦指出,目前南區經濟表現一般,物價偏高,他認為就 業機會與民生改善是重點關注方向,冀於12月7日選出優秀的 立法會議員,為市民帶來更多善政,切實回應社會需求。

來自深圳的李先生以旅客身份到香港仔遊玩時,恰巧遇見立 法會選舉宣傳造勢活動。他認為活動讓市民得以了解候選人主 張,氣氛相當不錯,他也觀察到香港仔仍有發展空間。